

## PRIJEDLOG

**Klasa:**  
**Urbroj:**

**Zagreb,**

### **PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA**

**Predmet:** Zastupničko pitanje Dragutina Lesara, u vezi s mjerama koje će se poduzeti radi zaustavljanja pada plaća u privatnom sektoru te o mogućnostima otvaranja javnih kuhinja u gradovima - odgovor Vlade

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Dragutin Lesar, postavio je, sukladno sa člankom 185. Poslovnika Hrvatskoga sabora, sljedeće zastupničko pitanje:

"Od početka godine prema službenim podacima rast cijena na malo bilježi se iz mjeseca u mjesec, a građani su posebno zabrinuti povećanjem cijene energije. Istovremeno, plaće u privatnom sektoru stagniraju ili se smanjuju. Što Vlada Republike Hrvatske namjerava učiniti kako bi se zaustavio pad plaća u privatnom sektoru i razmišlja li se o otvaranju javnih kuhinja u gradovima?"

Na navedeno zastupničko pitanje, Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

Dosadašnja ekonomska kretanja tijekom 2012. godine na globalnoj razini i u okruženju ukazuju na još uvijek prisutnu visoku razinu neizvjesnosti u pogledu gospodarskih kretanja, a i proljetne projekcije Europske komisije ukazuju na slabija očekivanja u odnosu na jesenske prognoze iz 2011. godine. Globalni rizici i rizici okruženja predstavljaju izazov gospodarskim kretanjima u Republici Hrvatskoj, no upravo stoga Vlada Republike Hrvatske čini sve što je u njejoj moći za stvaranje povoljnijeg gospodarskog okružja.

Republika Hrvatska je malo i otvoreno gospodarstvo opredijeljeno tržišnim principima u kojima ponuda i potražnja određuju cijene na tržištu, ali država može raznim aktivnostima redistribuirati resurse prema socijalno osjetljivim skupinama te nastojati zaštititi kvalitetu života građana. U tom smislu su već poduzete razne mjere koje na izravan ili neizravan način utječu na životni standard građana, kao što su reforme na područjima politike tržišta rada, socijalne politike, mirovinskog i zdravstvenog osiguranja te porezne politike. Sve provedene mjere usmjerene su na rast zaposlenosti, smanjivanje poreznog tereta rada i stvaranje uvjeta za jačanje poreznog opterećenja kapitala, a na temelju detaljnih analiza provedbenih rezultata i projekcija budućih ekonomskih kretanja Vlada Republike Hrvatske će

i dalje kontinuirano nastojati osigurati ključni cilj ekonomske politike, odnosno gospodarski rast i rast standarda hrvatskih građana.

I usvojenom Strategijom Vladinih programa za razdoblje 2012.-2014., cilj je gospodarske politike uspostaviti konkurentno, društveno i ekološki odgovorno, na znanju utemeljeno i izvozno usmjereno tržišno gospodarstvo koje osigurava rast dodane vrijednosti, nova i dobro plaćena radna mjesta. Stoga je upravo započela revizija industrijske strategije i rad na izradi nove, za razdoblje 2013.-2020. godine, u kojoj će sudjelovati, uz predstavnike tijela državne uprave, i gospodarstvenici, kako bi se na taj način kroz strategiju i akcijske planove pokušao zaustaviti pad industrijske i druge proizvodnje u cjelini, a time i pad plaća u privatnom sektoru.

U veljači ove godine Hrvatska banka za obnovu i razvoj uvela je i novi program kreditiranja za izvoznike i proizvođače, namijenjen kreditiranju obrtnih sredstava u proizvodnji, kojima se mogu podmirivati i obveze prema dobavljačima, troškovi radnika, režijski i drugi troškovi, a krediti se odobravaju u kunama bez valutne klauzule, uz kamatnu stopu od 4% godišnje na rok od jedne godine, uz mogućnost obnavljanja.

Nova industrijska politika uključivat će oblikovanje snažnijeg sustava horizontalnih mjera kroz potpore za istraživanje i razvoj; za implementaciju novih tehnologija; za zapošljavanje, zaštitu okoliša, stručna usavršavanja i sl. Unaprjeđenje industrijske politike poticanjem konkurentnosti kroz razvoj novih proizvoda, njihovo verificiranje i usklađivanje s normama kroz uvođenje novih tehnologija, uvođenje novih ili postojećih proizvoda na tržište, poticajnom politikom za primjenu inovacija kroz suradnju sa znanosti te upravljanje novim programima poticanja proizvodnih sektora na makroekonomskoj razini, trebalo bi utjecati na povećanje zaposlenosti u svim sektorima, a što na mikroekonomskoj razini znači jačanje konkurentnosti svih poslovnih subjekata i izravan utjecaj na plaće radnika.

Nadalje, u Ministarstvu gospodarstva je u tijeku i izrada Operativnih programa za dodjelu poticajnih sredstava pojedinim industrijskim sektorima, s ciljem subvencioniranja materijalnih ulaganja u strojeve i opremu te obrtnih sredstava, koje bi trebale biti pomoć u prevladavanju poteškoća s likvidnošću uzrokovanom krizom, padom prodaje i otežanom naplatom potraživanja.

Stoga u uvjetima šire društvene potpore svim opisanim programima ne bi trebalo doći do veće potrebe otvaranja javnih kuhinja, ali će se Vlada Republike Hrvatske, štiteći načela socijalne kohezije i solidarnosti, svojim doprinosom uključiti u postupke otvaranja takvih kuhinja i skloništa, a na poticaj jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, s obzirom na to da su veliki gradovi i gradovi sjedišta županija, člankom 22. Zakona o socijalnoj skrbi (Narodne novine, broj 33/2012) dužni u svojim proračunima osigurati sredstva za ove socijalne usluge.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će prof. dr. sc. Mirando Mrsić, dr. med., ministar rada i mirovinskoga sustava.

**PREDSJEDNIK**

Zoran Milanović